

Iz Jugoslavenske narodne armije



Svojom moćnom vatrom, artiljerija zajedno sa ostalim rodovima vojske podržava napad pješadije. No, najefikasniju podršku pješadije dobiva od one artiljerije koja je stalno uz nju, koja je prati od jednog do drugog objekta napada. To je prateća artiljerija. Artiljeriji prateće artiljerije naše Armije odlično su obučeni u neposrednom gađanju.

Na slici: Odjeljenje prateće artiljerije u akciji.

Nedovoljna aktivnost omladine

(Nastavak sa 1. strane)

ni pokazali u radu na osnivanju pionirskih organizacija. U tom poslu organizacija je zaista postigla značajne rezultate.

U živoj diskusiji omladinci su iznosili svoja zapažanja u vezi rada organizacije. Istaknuto je, da omladina te škole, iako je vrlo aktivna na sportskom polju, ne pokazuje interes za rad u sportskim organizacijama izvan škole. Zbog toga je na konferenciji i donijeta odluka da se omladinci u buduće uključuju u rad sportskih društava u gradu, što će im itekako koristiti pri organiziranju sportskog živ-

ta u selu u kojima će raditi kao učitelji. Predloženo je, osim toga, da se uspostavi jači dodir s omladinom iz gimnazije u cilju održavanja zajedničkih priredbi i zabava. Omladinci su također raspravljali o problemu čitaonice za koju bi trebala prikladnija prostorija.

Jedno od najvažnijih pitanja koje se razmotrilo na ovoj konferenciji, bilo je učešće omladine u društvenom upravljanju školom. Stanje u tom pogledu je zadovoljavajuće. Pokazalo se da je omladina spremna, da zajedno sa profesorima i roditeljima upravlja našom školom.

Mirko Strbac

Iz Zavoda za socijalno osiguranje

Na temelju čl. 50 Uredbe o financiranju socijalnog osiguranja i Odluke u uvjetima za ustanovljenje i visinu posebnih stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje donesene od Zavoda za socijalno osiguranje NRH od 14. IV. 1955. skupština Zavoda za socijalno osiguranje Šibenik na XVI. zasjedanju održanom dne 24. V. 1955. godine donijela je

O D L U K U

o uvjetima za ustanovljenje visinu posebnih stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje.

I.

Najmanji broj osiguranih zaposlenih kod pojedinog obveznika doprinosa, koji obavezuje na određivanje posebne stope doprinosa za zdravstveno osiguranje, utvrđuje se na 50 (pedeset) osiguranih.

U najmanji broj osiguranih određen u prethodnom stavu, ne ulazi broj učenika u privredi, a

posebne stope doprinosa se primjenjuju i na njihove nagrade, ukoliko je odnosno obvezniku propisana posebna stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje.

Kod obveznika doprinosa kojim je propisana posebna stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje prema stavu 1. ove točke vršit će se propisivanje sve dotle, dok se broj osiguranika ne snizi za više od 10% broja određenog po stavu 1. ove točke.

II.

Najmanji prosječni postotak izostanaka sa posla za čije će se premašene obavezno određivati posebna stopa doprinosa, utvrđuje se u vlasini od 4,4% izostanaka sa posla uslijed bolesti i povrede za jedno tromjesečje.

Prosječno izostanaka sa posla smatra se ukupni postotak izostanaka uslijed bolesti i povreda koji padaju na teret fonda socijalnog osiguranja i na teret obveznika doprinosa.

1. Za odstupanje iznad prosjeka:

Ako je prosjek izostanaka premašen za	Stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje iznosi	Ukupna stopa doprinosa iznosi
0,40%	13,00%	43,50%
0,80%	13,50%	44,00%
1,20%	14,00%	44,50%
1,60%	14,50%	45,00%
2,00%	15,00%	45,50%
2,40%	15,50%	46,00%
2,80%	16,00%	46,50%
3,20%	16,50%	47,00%

2. Za odstupanje ispod prosjeka:

Ako je prosjek izostanaka niži za	Stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje iznosi	Ukupna stopa doprinosa iznosi
0,40%	12,00%	42,50%
0,80%	11,50%	42,00%
1,20%	11,00%	41,50%
1,60%	10,50%	41,00%

VI.

Ova odluka će se primjenjivati od 1. lipnja 1955.

Predsjednik: Baljkas Krste s. r.

IZLET I LOGOROVANJE FERIJALNOG SAVEZA

Poslije višegodišnjih uzaludnih nastojanja da se pokrene rad Ferijalnog saveza u našem gradu mora se istaknuti, da je ovogodišnji interes za tu organizaciju iznad očekivanja. U gimnaziji je za kratko vrijeme učlanjeno u savez 45 omladinaca, a učiteljskoj školi i više. Prvi izlet bit će organiziran 12. lipnja. Tada će oko 50 ferijalaca, daka učiteljske škole, provesti jedan dan na Konnatima. Neki daci će pak poći na ljetovanje također u okviru Ferijalnog saveza. Tako će jedna grupa iz gimnazije provesti dva tjedna na Plitvičkim jezerima. Za svotu od 3.000 dinara Ferijalni savez će im osigurati smještaj i hranu za vrijeme boravka, uključivši tu i troškove za putovanje. Izgleda da je cijena veoma povoljna, jer se već organizira i druga grupa koja će također ljetovati na Plitvičkim jezerima pod sličnim uvjetima.

Budući da su za kratko vrijeme postignuti u tim dvjema školama ohrabrujući rezultati, bilo bi potrebno da se slične akcije provedu i po ostalim školama u gradu. Trebalo bi također u Ferijalni savez učlaniti što više seoske omladine, jer postoje znaci koji govore da bi se i tu moglo uspjeti. Svakako bi se moralo pomoći seoskoj omladini da preko Ferijalnog saveza upozna ljepote naše domovine.

V. G.

Učenju se ne poklanja dovoljna pažnja

(Nastavak sa 1. strane)

problem svih srednjih škola. No, dok se u drugim mjestima nastoji da se u rješavanju tog problema uključe svi zainteresirani faktori, dotle u našem gradu, prvenstveno u gimnaziji, to nije slučaj. Podvukao je također da roditelji ne održavaju dodir sa školom preko čitave školske godine, te da je to jedan od glavnih uzroka neuspjeha u učenju.

U diskusiji su također sudjelovali Srećko Bijelić, predsjednik Kotarskog komiteta NOH-e i Miloš Zlatović, predsjednik Općinskog komiteta NOH-e. Oni su između ostalog naglasili, da u gimnaziji ima aktivnih i naprednih omladinaca, koji bi trebali da nastave aktivnošću i prošire djelatnost na svim poljima rada.

Neki omladinci, koji su također sudjelovali u diskusiji, iznijeli su niz zanimljivih primjedbi i prijedloga, koji će, ako se u praksi budu primjenjivali, bez sumnje popraviti stanje u omladinskoj organizaciji gimnazije. Sudeći po ozbiljnosti s kojom su

ti omladinci istupali, a i po stavu i moralnim kvalitetama novoizabranog komiteta, može se očekivati da će organizacija naći put koji će omogućiti pravilan, dobar i svestran rad organizacije u toj školi.

V. Gladović

Radosni događaji u Piramatovcima



Prošle nedjelje selo Piramatovci doživjelo je dva radosna događaja: dovršeno je pokrivanje nove školske zgrade i u istoj zgradi, iako nedovršeno, održana je prva kinopredstava.

Pucnjava u ranim jutarnjim satima nagovjestila je da se u selu sprema nešto nesvakidašnjega. Dovikivanje i pozivanje na rad započeli su u samu zoru. Iako su poljski radovi u najvećem jeku, odlučeno je da se po svakoj cijenu dovrši krov na školskoj zgradi. Odstupljeno je čak i od tradicije da je nedjelja dan odmora (za opće poslove), i skoro čitavo selo našlo se na okupu. Crijep po crijep dodavale su i do podne na školskoj zgradi crvenio se novi krov.

Na krovu veselo lepraša zastava, a Piramatovčani s ponosom govore: »I u naše selo prodiru vidljivi tragovi socijalizma«.

Ovo selo se nesebično založilo u izgradnji škole. Dalo je oko 5000 dobrovoljnih nadnica na kovanju temelja, vadenju i prijevozu kamena, gašenju kreča, zidanju i ostalim radovima. NO kotara im je osigurao materijal, a NO općine ih je pomagao a više pouzdanja u vlastite snage.

da rade u interesu njegovom i čitave zajednice. Na kraju je izrazio uvjerenje da će organizacija Socijalističkog saveza kotara i grada svojom solidarnošću, elanom, izdržljivošću i naporima uspjeti da stvore napredne komunalne jedinice, koje će biti prave društvene i gospodarske zajednice naših radnih ljudi.

Drug Nikola Sekulić se u prvom dijelu svog izlaganja uglavnom zadržao na objašnjavanju novog komunalnog sistema. Naravno je podvukao ulogu Socijalističkog saveza u tome: objašnjavanju stvaranja komuna. Tom prilikom drug Sekulić je podvukao kritičke stavove izvjesnih pojedinaca koji stvaranje novog komunalnog sistema isključivo gledaju sa stanovišta budućeg centra komune. Drug Sekulić je naglasio da je upravo Socijalistički savez pozvan da se bori protiv takvih lokalističkih gledanja, koja su zapravo oprečna socijalističkim principima.

Drug Nikola Sekulić je zatim govorio o međudržavnim jugoslavensko-sovjetskim razgovorima te je u opširnom izlaganju prikazao razvitak odnosa između dvije zemlje.

Konferencija nije donijela neke posebne zaključke. Referati i diskusija sestrano su osvjetlili mnoga pitanja sa područja idejno-političkog rada, društvenog upravljanja, poljoprivrede i drugarstva tako, da će oni korisno poslužiti organizacijama Socijalističkog saveza u njihovom daljnjem radu.

Izvještaj o radu komisija donijet ćemo u slijedećem broju.

